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Ovopooio Moprokdg TOmog 3°° nuéhovg opdroyng oepdc
C:Hs afdvio CsHg
CsHs TPOTEVIO C4Hs
CH3CH(OH)CH2CH3 | 2-Bovtavoin CsH,OH
HCOOH pebavikd o0&y C>HsCOOH
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B3.

a. HC=CH + 2Na — NaC=CNa + H;
B. CoHs+ 302 —» 2CO2 + 2H,0
Y
0

CH;CH,OH + HCOOH —%£— HCOOCH,CH; + H20

CH;C=N + 2H,0 —19% y CH3;COOH + N
e. CH3;CH(CH3)CH,OH —+22 5 CH3CH(C

B4. a. A@ov n ymukn évoorn C3HxO ofedav
elval aAkooAn 1 aAdebion. Ot ool
dedopéEVN YNUIKY| Eveoon dgv glve

B. Ztov poplakd tomo s % 00OV Tpio GLVTOKTIKA 1GOEPN:
1) CH3;CH,CH=CH
2) CH;CH=CHC
3) CHsC
|
Megvia 1) ko 3) epapudlo rva tov Markovnikov:
To vio 1) diver pe HBr 0% mpeidyio
10 I*Bpopofovtdvio (d&v @ /).

Apa 1o {nTovpevo arkéwo eivar to CH;CH=CHCHj3

OEMAT

I't. Aoyeio 1 : CH3;CH2COOH (mpomoavikd 0&v)
Aoyelo 2 : CHa=CH> (018év10)
Aoyeio 3 : CH3CH20H  (aiBovorn)
Aoyelo 4 : CH3;CH2C=CH (1-Bovtivio)
Aoyelo 5 : CH;COCH3  (mpomavovn)

ouévo dtarvpa KoCroO7
o0V e vaTplo, dpa n
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I'2. Tevikog popraxodc tomog o&éog (A): CuH2, 0o
IM'evicdg poprakdg tomog akkooAng (B): CyHav20
Ao Vv ekpmvnon gyovpe: v=2u (1)
IM'evikoc poprakdg tomog eotépa (IN): CxHaxO2
[Na tov eotépa (1) eivar: My =12-x +2x-1+ 2-16=14x+32 Apa:
14x+32=116 < 14x=84 < x=6
Kotd v eotepomoinom, 0nmg gaivetor kot 6
dtvetal, o apluog atopmv dvOpaka Tov EGTEPY
dOpotopo TV atOp®V dvOpaKa TG aAK0O
Anhaon: x= v+ ko péow g (1): x U < p=2 onote ono (1), v=4
Me Bdon to ntapamdve Exovpe: /A kot B: C4HoOH
Ao N aikooAn (B) kotd Eglowon g dlvel kapPovolkn Evoon A 1
omoio. dgv  o&eldmveTal dldomacn Tov popiov TG, onuoaivel Ot
0&edMVETUL GE KETO j L ogvtepotayns. B:  CH;CH(OH)CH2CH3
OomOTE:
I': CH3COOCH(C A: CH3COCH:C
I3.
B: CH3CH:0 I': CH;COOH
Z: R ©: CH,=CHCN
OGEMA A
Al.

o. H minipng o&eidwon abovoing mapdyet abavikd o0&y
CH3CH,OH —29_5 CH3COOH (mpoiov I') + HO
H avtidpaon tov I' pe 1o NaOH egivar avtidopaor e£ovdetépmwong

CH3;COOH + NaOH —CH3COONa + H>O
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B. 'Eoto n ta mol g atBavoing, mapdyovtor n mol atBavikov o&éoc.
CH;CH20H —2% CH3COOH (mpoidv I') +H20

n mol n mol

Ymv g&ovodetépmon, to 1 mol CH3COOH ypetdl Imol NaOH
Enopévag yuo v e€ovdetépmwon n mol CH3COOH |ypertilopacte n mol
NaOH

CH3COOH + NaOH — CH3COONa +

n mol n mol

A2.

a. [ 1o C3Ha (mpomivio) elvar: M% =40

o 20 s
0

M

r

CHsC=CH + Na — CHs;C=CNa + “%H>»

To 1mol CH3C=CH mapdyst 0,5 mol H>
Ta 0,5 mol CH3C=CH mopdyovv x=; mol H>

x =0,25 mol H
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V..
n=—tH oy —p.V =025224< |V, =56L
Vm agpiov m 5
B.
Ta 100 mL  dwAdpotog Bra  mepiéyouvv
Ta 1000 mL gdakl')uarog Br,  mepigyov
m 1 ,
ng, =—— =——=1mol Br; nepiéyetor otc
M, 160 y=160g Bn
O apBpdc mol tov Brs o to odAvpa, eivai: (M: =160)
m 160
n="——m=— =——= 2
M, 160\
CsHa < + Br C;H4Brs
oxphpatiCer 2 mol
A3. "Eoto n mol aikooing CyH2y20 (évoon X)

H oAxodin €yel dvo Prjpata ofeidmong, dpa elvar mpwtotayng Kot divel to
kapBo&uiko o0&y CyH2,02 (W)

CvH2v+20 (X) +—2‘Ol—) CvH2v02 (\P) + HZO

n mol n mol
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B" ®AXH

Enopévoc nooorng = Notgoc =

Moikoding / M; (0Ako6Anc) = Moééog / M; (o&fog) =
jmaKKoé}mQ/(14V + 18) = moééog / (14\/ + 32) =
= 12/(14v + 18) = 14,8 / (14v + 32) =

Apa m aikoOAn X €yer popakd TUTO GUVTOKTIKO TUTO

&
&

N

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 6 ATIO 6




	Ημερομηνία: Κυριακή 17 Μαΐου 2020
	Διάρκεια Εξέτασης: 2 ώρες
	ΘΕΜΑ Α
	B4. α. Αφού η χημική ένωση C3HxO οξειδώνεται με οξινισμένο διάλυμα Κ2Cr2O7 είναι αλκοόλη ή αλδεΰδη. Οι αλκοόλες αντιδρούν με νάτριο, άρα η
	δεδομένη χημική ένωση δεν είναι αλκοόλη, οπότε είναι αλδεΰδη.
	β. Στον μοριακό τύπο C4H8 αντιστοιχούν τρία συντακτικά ισομερή:
	Στα αλκένια 1)  και 3) εφαρμόζουμε τον κανόνα του Markovnikov:
	Το αλκένιο 1) δίνει με HBr  δύο προϊόντα, το 2-βρωμοβουτάνιο (κύριο) και το 1-βρωμοβουτάνιο (δευτερεύον).


